



统筹 / 羊城晚报记者 蒋隽
文 / 羊城晚报记者 蒋隽 林清清
陈玉霞 孙唯 崔文灿 王敏
图 / 羊城晚报记者 林桂炎

今天
消息

广州 60 万名小学一二三年级的学生今早返校

小豆丁胖成“爆米花” 小学霸最盼做试卷



萌娃归来！广州小学一二三年级的小豆丁们今早返校了。

今天，广州市第四批学生返校，涉及小学、中职和技工学校共 1300 余所学校，预计新增返校小学生约 60 万人。至此，全市前四批共 1730 余所学校复学，返校学生总数 160 余万（不含在穗大专院校）。

胖了怕同学认不出他

华南师范大学附属小学一年级 5 班的孙天宏小名“花生米”，他妈妈笑说，宅家几个月，孩子胖了七八斤，成了“爆米花”。返校第一天，孩子“最担心我长了一圈的肉，同学们都认不出我了”。

花生米说，“同学们的样子我是记得的，但我怕忘了他们的名字。”返校最高兴的是，“可以跟同学们一起玩。”

海珠实验小学一位二年级小男生最期盼的事，除了跟同学一起上课，还有考试！“很久没做试卷了。”

“家校护学队”保驾护航

海珠实验小学富基校区 7 个班级的 280 名孩子重返校园，学校组织了“家校护学队”为学生上学、放学保驾护航。

“家校护学队”是由学校老师和家长组成的联合护学队。该校正门前是一条不算宽敞的双行车道，对面东南方是附近小区的地下停车场出入口，车来车往；对面西南方是幼儿园入园门口。因此，“家校护学队”肩负重任，指挥家长车辆尽快放下孩子入校，不造成聚集和停留。

全体男教师都要参加“家校护学队”。护学队每天分两班，一班负

责上午上学，一班负责下午放学。此外，片区民警也同时会为学生保驾护航。

玩游戏学“安全接触”

华师附小校长张锦庭表示，对于低年级学生返校复课，特别设计了一系列心理健康课程，将积极心理学、舞动治疗、绘画治疗、音乐治疗的元素融合到游戏中，充满仪式感的“复学礼”，让同学们通过“整衣冠，洗小手，敬先锋”，以积极饱满的精神状态进入复课状态。

对于许多家长担心的如何让低年级学生保持自觉防疫问题，华师附小学校心理老师设计了“背部触电”“舞动数字”等游戏，让同学们在游戏中建立安全接触观念，锻炼与人沟通技能，让同学们尽快积极融入集体生活。

家长孩子合演《战疫日记》

越秀区朝天小学朝天校区共近 500 名学生平安返校。小萌娃们除了背着书包，每人还佩戴了一个香囊。对于许多家长担心的如何让低年级学生保持自觉防疫问题，华师附小学校心理老师设计了“背部触电”“舞动数字”等游戏，让同学们在游戏中建立安全接触观念，锻炼与人沟通技能，让同学们尽快积极融入集体生活。

一年级的羽希同学开心地介绍

小香囊，“是我自己抓的药方，有白术、肉桂等，香囊外面的小组扣是我自己缝的，香囊背部是老师教的等分线，我都缝上去了……”孩子

们在家期间自己制作了防疫香囊。

朝天小学还准备了复课典礼的特备节目：由核酸检测人员家庭李驯琪家庭、一线警务人员家庭子皓家庭和志愿者团体家庭梓涵家庭共同以舞台剧的形式演绎了《战疫日记》，他们用一线的抗疫经历，给孩子们讲述相关的抗疫故事，让孩子们懂得一线抗疫工作者的艰辛，懂得珍惜现在的幸福生活。子皓妈妈说，这是她第一次面对孩子们表演，“是非常有意义的表演，这些都是自己工作过程中的最真实个案和感受，就直接表达出来了”。

朝天小学以观看“德叔”（此次驰援湖北抗疫的第二批国家中医医疗队队长张忠德）抗疫视频作为复学思政第一课，该视频是德叔专门为朝天小学录制的，分享他们的抗疫感受。

羊城晚报记者 李驯琪

体育

2020年5月25日 / 星期一 / 体育编辑部主编 / 责编 钟闻一 / 美编 王军 / 校对 温瀚

西甲·今晨

“向足球回归致敬”

作为重启第一战的塞维利亚同城德比或在 6 月 11 日打响

羊城晚报今晨消息 记者刘毅报道：重启提速——西甲联盟主席特巴斯今晨表示：“我们打算在 6 月 11 日也就是星期四晚上安排一场重要比赛，拉开西甲重启大幕，希望是在那天。我们预定安排塞维利亚对阵皇家贝蒂斯的同城德比（当地时间 22 时开球）。”

如果没有疫情，西甲本赛季在 5 月 25 日凌晨就全部结束了，6 月原本会放暑假。特巴斯说：“我们始终在担心天气的炎热，我们和气象部门在合作，知道每一个地方每一天的温度。如果有热浪来袭或温度上升的话，比赛会延后。”

本赛季西甲已经进行全部 38 轮中的 27 轮，第 28 轮恰好有塞维利亚主场

四大联赛加快重启

关注女足

尽快收到让球队开始团队训练的批准，大家都遵守卫生部的规定。”

正式重启日期是一个重要的时间点，特巴斯说：“当我们宣布重启后的第一场正式比赛后，会同时宣布至少 4 轮比赛的赛程，可能会在下周宣布。我们本周将恢复最多 14 人的团队训练，应该继续保持防备，我们的重启节奏不能太快。”

对于每轮比赛的开球时间，特巴斯透露：“周中的比赛将安排在下午到晚间进行，周末的比赛则将有 19 时 30 分、21 时 30 分和 22 时三个开球时间。

球员们不会在超过 28 摄氏度的情况下比赛，如果温度太高，比赛将会延后。”

西甲重启只能按部就班，特巴斯说：“看看球员们在这个阶段的训练情况吧，需要做到安全有保障，我们期待

对于西甲来说更为有利。按照欧足联的规划，所有联赛都要在 8 月之前完赛，8 月将只打欧冠和欧联杯。如果西甲重启太晚，赛程势必频密，那么到了欧战阶段，球员就更容易出现体能储备不足的问题，同时让民众每天都能够享受到久违的比赛，从而提振信心。

西甲重启提速，也是德甲重启效应之一。有理由相信，英超和意甲也会在未来几天跟进宣布重启计划，欧洲前四大联赛应不会提前结束本赛季。

·赵亮晨·

场争胜。

多特蒙德上周六在客场以 2 比 0 击败沃尔夫斯堡，挪威中锋哈兰德未能破门，英格兰边锋桑乔在替补登场后贡献助攻。周中的焦点战，哈兰德与桑乔的青春组合将会给拜仁防线制造麻烦。更多周中赛事分析，敬请关注本周二刊《羊城体育·足彩大富翁》。（电子版：www.okdfw.com，微信公众号：波讯网、羊体加官微）重心推介：多特蒙德主

（林达乐）

模拟奥预赛打了两场热身赛，主帅贾秀全表示——

真刀真枪，效果不错

中国女足在苏州的新一期集训接近尾声，在近两周里究竟练了什么？

主教练贾秀全昨天透露，主要目标是模拟与韩国队的东京奥运会亚洲区预选赛附加赛，并按照五天一场的节奏，与江苏苏宁 U16 男足打了两场热身赛，取得“主胜（3 比 2）客平（1 比 1）”的成绩。

两场热身赛，贾秀全都要求对手尽量模仿韩国队的技术风格，结果男足小队员的表现比他想象中要强很多，速度也非常快，“我们也没跟他们说要让着踢，收着踢，他们完全全放开了去打，真刀真枪地比赛，这样就给我们整体的攻防带来了巨大的压力。”

他认为，比赛胜负不重要，重要的是检验效果不错，队员都顶住了压力，并且有自己的攻势，总体来说有进步。

在模拟过程中，也积累了在两场比赛之间调整的经验。

为了更好地模拟这两场比赛，贾秀全在细节上准备得也很到位。两场模拟赛按照中国队先客场后主场的方式来安排。怎么体现主场的区别？贾秀全透露，就是在裁判尺度做一些调整。

女足队长吴海燕也表示，教练组给裁判员提了一些要求，所以大家也能敏感到主场的区别。由于奥预赛的两场比赛之间相隔 5 天，中间怎样调整队员的状态也进行了演练，争取把准备工作做到最细。贾秀全表示，接下来的每期集训都会按照这样的主场客场比赛进行演练。

对于 12 天的集训，贾秀全认为比较满意的是全队的态度和欲望，但也承认现在还不在最好的状态，毕竟训练程度都不在同一起跑线上，如王霜、姚伟等武汉籍球员，经过七十多天的隔离，现在正慢慢找回对球和比赛的感觉，还没有处于最佳状态，需要教学比赛提升状态，包括比赛技能、身体状态等。

这次集训召入多名后卫，包括广

东籍球员罗桂平、陈巧珠等都是后卫。贾秀全解释，目前各个俱乐部都缺边后卫，大部分都是其他位置改过来的，自己踢了一辈子后卫，知道自己在关键时候没法代替，需要积累的东西太多，否则在关键时刻容易犯错。“培养一些专项位置欠缺的球员也是我们的责任，能在这个位置上多培养几个，也是我们这次集训的一个目的。”

羊城晚报记者 苏荇

国防部：中方坚决反对美国售台武器

据新华社电 国防部新闻发言人吴谦 24 日就美国售台武器发表谈话。他说，我们强烈敦促美方立即停止对台军售，立即停止美台军事联系，以免给两国两军关系造成进一步损害。中国人民解放军将采取一切必要措施坚定捍卫国家主权和领土完整，坚定维护台海地区和平稳定。

吴谦说，5 月 20 日，美国国务院宣布批准向台湾出售价值达 1.8 亿美元的鱼雷等武器。美方此举严重违反一个中国原则和中美两国两军关系发展。

中国证监会有关部门负责人就美国国会参议院通过《外国公司问责法案》事宜答记者问

坚决反对将证券监管政治化

新华社电 中国证监会有关部门负责人 24 日就美国国会参议院通过《外国公司问责法案》事宜回答了记者的提问。

有记者问：近日，美国国会参议院通过《外国公司问责法案》，对外国公司在美上市提出额外的信息披露要求。美相关参议员对媒体表示该法案主要针对中国。证监会对此有何评论？

证监会有关部门负责人表示，我们注意到这一情况。从法案以及美国国会有关人士的言论看，该法案的一些条文内容直接针对中国，而非基于证券监管的专业考虑，我们坚决反对这种将证券监管政治化的做法。

证监会上述部门负责人表示，该法案要求，外国发行人连续三年不能满足美国公众公司会计监督委员会（PCAOB）对会计师事务所检查要求的，禁止其证券在美国交易。对此，我们认为法案完全无视中美双方监管机构长期以来努力加强审计监管合作的事实。中方一直高度重视中美资本

广东省新冠肺炎疫情

5 月 24 日 0 时—24 时

新增确诊病例 0 例	新增无症状病例 0 例	新增出院病例 1 例
------------	-------------	------------